
1. Θεωρήστε  ένα μονοδιάστατο μοντέλο μοριακού στερεού με περίοδο α=d+d’ και μη 

διαγώνια  στοιχεία 
2 2, .V V   Το κάθε άτομο φέρει ένα τροχιακό τύπου s και ένα ηλεκτρόνιο.  

Δείξτε ότι η σχέση διασποράς είναι  

                                   2 2

2 2 2 2( ) 4 cos ( / 2)E V V V V ka      

Βρέστε  τον τύπο που δίνει την ενεργό μάζα στο άνω και στο κάτω πέρας της ΖΣ και της ΖΑ 

αντιστοίχως.   Δίνεται ότι  d=1,06 A  και  d’ =1,59 A.  Ποια είναι η τιμή αυτής της ενεργού μάζας; 

Δώστε το γράφημα της ιδιοενέργειας σε eV (και των δυο κλάδων)  έναντι   ka . 

 

 

2 .  Θεωρήστε τον τύπο (6.29) για την ενέργεια των δύο κλάδων ενός μονοδιάστατου 

στοιχειακού «ημιαγωγού»  με 1 ( ) / 2 3,6eVp sV       και  d=2,67 A. Ποια είναι η τιμή της 

ενεργού μάζας στο άνω άκρο της  ΖΣ  και ποια στο κάτω άκρο της ΖΑ; 

 


